Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье RO BROH 1943 г.

> Nº 58 год издания 12

Наши войсна заняли город НИЕВ

войска 1-го украинского фронта в результа" ТЕ СТРЕМИТЕЛЬНО ПРОВЕДЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ 6 НОЯБ-РЯ НА РАССВЕТЕ ШТУРМОМ ОВЛАДЕЛИ СТОЛИЦЕЙ СО-ВЕТСКОЙ УКРАИНЫ ГОРОДОМ КИЕВ.

Да зравствует XXVI годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Двадцать шестая годовщина Октября

Двадцать шестую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции народы Сосотск го Союза встречают в условиях, когда наша доблестная Красная Армия наносит секрушительные удары по немецко-фашистским войскан, освебождая нашу дорогую землю ог врагов вашей

Новый стратегический план наступления неицев оказался авантюристическим ворно провадил я. Фашистские войска поспешно откатываются на запад, неся невиданные петери в живой силе и технике. Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотви городов и тысячи населенных пунктор. Красные Значена страны Советов снова победно реют над Орлон, Харьковон, Смоленском, Полтавой, Тагаврэгом, Сталино, Мариуполем, Мелитополем, Днепролетровском и множеством других городов. Это величантая победа, и она вдохновляет воннов Красной Армии, весь наш народ на новые геровческие дела, зовет к жестокому мщению фашистским разбойникам.

-Смерть немецким оккупантам!-Это властный голос вссго советского народа, это при гевор нед ненавистным врагом.

К 26 годо щине Великого Октября Красная Армия еще более окрепла, закалилась в боях и выросла в могучую, грозную силу для немецких поработителей. Наш народ еще более сплотился вокруг большевисткой партии, вокруг Цен-трального Комитела, вокруг мудрого и великого полководца И о с и ф а Виссарионовича Было взято обязательство: с че-Сталина. Боевой Союз трех великих держав — Англии, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки-еще более упрочился. Ярким пеказателем этого являетя недавно происходившая в М скве в течение 12 дней конференция Министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Советского Союза.

летом наступают немцы, а мая мы приступили к подъему В организации бесперебойной финагент Ореховского сельсовета плана III и IV кварталов т. Мальтом Красная Армия перешла полнен на 160 проц. Двойка помощник бригадира Аржановский дую помощь о казывал и валад. Враг несет исключи- 186. тельно громадные потери в живой силе и технике. Об мы начали успленную подготовку втом ярко свидетсльствует по- к молотьбе. Молотильная машимещаемов сегодня сообщение на была своевременно отремон-Совпиформбюро об итогах 4-х тирована. Особую ваботу о ней

внает, что вперед нас ведет 614 тони, перевыполнив на 114 шевиков, мудрый Сталин II д Годовой план трактерных ра- борьбы с немецью фашистскими знаменем Ленина—Сталина от бот наша бригада выполняла на захватчиками. Балихин, стоим завоевания Октября! 130 продентов. На каждую ма



ДЕЛА НАШЕЙ БРИГАДЫ

Перед выездом на весений сев инину в среднем сделано по 483 я приняд 5 машин ХТЗ. Каждую га при задании в 3:4 гектаров. из них закрепил за трактористами. Когда приехали на -место, в колхозы Верякушского сельсовета, собрадись на совещание. стью поработать в предстоящий

славные, старательные. В не-бельшом, но дружном коллективе широко практиковалась взаимопомощь и работа трактор в шла бесперебойно. Все это дало Героическая Красная Армия торов колхозы совета в сжатые ева Анна Михайловна, развеняя де енду о том, что сроки закончили сев и с 25 тоза Мария Ивановна.

месячых боз.

Совестский народ верит в Хорешая подготовка к молотьбе свои силы, верит в победу. Он

Честное отношение к делу дало возможность солономить 2544 килограмма горючего. Заслуживает похвалы работа тракторита Балакина Василия Андреевича. На своем тракторе ХТЗ № 29 сменщиками Горшихиной и Трух. 10) процентов.
мановой на тракторе XT3 № 16 Подведа итоги соревновяния,

Еще во время вспашки паров ли такую высокую выработку.

Производительной работе тракторов способствовало и внимательное отношение к трактористам со сторины правлений колхозов и сельсовета. Были созданы все условия для плодогворной работы.

Показатели, которых добилась коммунистическая партия боль- тони правительственное задание. бригада, -это наш вклад в дело

Завоеванная слава

В недалеком прошлом об этом га в день, Кирейчева А. П. - колхозе говорили как об отстаю- 0,48 га, Красулина-0,46 га. щем. Люди смотрели в очередные

тались только воспоминания. Сейчас колхоз стал передовым этого на площади 248 га скоколхозом и слава о нем разнеслась по всему району. Она завоевана упорным трудом колхоз-ников, и каждый горд за то, стица его работы.

ходят к Едизарьеву и к Дурновке, к Б - Лихачам и Балыко- скими захватчиками. ву. Только одной пахотной вемли здесь более 2000 гектаров. И земля во-время обрабатыв ет-

стахановским трудом колхозников. Родиной. Только в период весеннего сева на полях работали по-стаханов председателе колхоза т. Наннове. ски свыше 20 человек, выпол-вля нормы на 150 - 200 проц. закалку в боях с немецко-фаоднокопным плугом по 1,15— 1,2) га в день вместо 0,70, установленных по норме, Селезнев А. М. и Рахтов И. А. пана закрепленной лошади вспахал 31 га. Балуева Дарья ежед невно васевала по 8 га вместо 3.

стахановцев в дни уборки хлебов. Перевыполняющих нормы дошло до 167 человек. Еричева Е. К. выжинала серпом по 0,50

Стахановский труд колхознисводки и привычно произносили; ков принес замечательные успе-- Опять на последнем месте. хи. Колхоз в сжатые сроки и Но те дни далеко, о них ос- без потерь убрал урожай на нлощади 2030 гектаров. Кроме шено лугов. 13 октября здесь полностью закончили молотьбу. Колхоз досрочно выполнил план зернопоставок. 400 центнеров что в этих успехах видна ча- ха ба сдано сверх плана. В счет будущего года сдано 60 пудов Общирны подя Кременковского мяса, 3000 штук янд. Это не-колхоза им. Молотова. Они под-оцедимая помощь Красной Армин оценимая помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашист-

Оглачных показателей колхоз добимся благодаря самоотверженному труду колхозников. Воодуся. План ярового сева в этом шевленные победами нашей гегоду был перевыполнен на 120 ронческой Красной Армин колгектаров, план озимого сева был хозники все свои силы отдавали п ревыполнен на 123 гектара, на оказание помощи фронту, счи-Успехи колхоза определяются тая это первейшим долгом перед

Но нельзя не сказать и о Фронтовик, подучивший суровую Пахарь Балуев В. М. вепахивал шистскими вахватчиками, он перенее воинскую дисциплану и организованность в колхоз. работе Павла Савельевича Наянова видна газворотливость, хали по 1 га в день. 64 летний умение, знание дела. Своим при-Панферов Матвей Дмитриевич мером он вовлек в кропотливую работу широкий колхозный ак-

Все это дало возможность вст-Во много раз выросло число ретить хорошими, достойными показателями 26 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Г. В. Линев, инструктор РК ВКП(б).

ДОБИЛАСЬ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

выработали 555 гектаров, сэко-можно склять, что фяньгенты в районе. Этот совет—канд дат торов колхозы совета в сжатые ева Анна Михайловна, Ксенафон- зательства выполнили с честью. совета и райкома ВКП(б). Лучших результатов добилась в результате чего трактора да- го дела является сама т. Мальгина, добившляся значительного

Волна широко развернувшегося перев чиолнения взятого обязатесезон.

Первые дни показали, что машавы надежные, трактористы га, сэкономив 777 килограми брани обязательства к 26 годов на 134,2 процента. Так она рабогорючего Тракторист Скв рцов щине Великого Октября выпол- тает из квартала в квартал, бла-Алексей Ник и зевич со свешми нить финиплан IV квартала на годаря чему Ореховский сельский совет по выполнению финплана занимает одно из первых мест возможность план весеннего се- номив 753 кг. Большой горючего премон с ва выполнить на 121,5 проц. выработки добыт в трактористы девского, Пузин кого и Б.-Лиха- вручением переходящего Красного ва выполнить на 121,5 проц. выражения доми в грания домина, Сысу- чевского сельсоветов взятые обя- знамени Исполкома рай-

За успешное выполнение финрусские зимой. Нынешним ле- паров. План вспашки был вы- работы тракторов многое сделал т. Мальгина Е. К. Хоти ей нема- синой объявлена благодарность. и она, как работница-отличница, в наступление и неуставно пара была пров дена на площа. Изан Даналович. Вс; свое уме- сельсовет и парторуанизапредставлена к правительственной гонит фанистские получища на ди 366 га вместо установленных ние и опыт он отдавал другим, прид, однако же инициатором этонаграде.

М. Купцоз. зав. райфо

Огомстим немецко-фашистским извергам за разграбление и разрушение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей. Смергь немецким мерзавцам!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

Итоги летней кампании Красной Армии

(С 5 июля по 5 ноября 1943 года)

боев успешно выполнила оперативно - стратегический план Верженными силами Советского Сою за - изгнать в течение лета в о енижнего течения Днепра, а также ликвидировать кубанский пляцдарм немцев - полностью осуществлены.

Летняя кампантя 1943 года, как из естно, началась 5 июля решающим, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фантистских войск на Орловско-Курском и Белгоролско - Курском и правлениях. Пр тивнак ставия перед собой бокие тылы Брасной Армии и ретить исх д войны в свою поль- инзовьям Днепра.

что этет новый стратегический вом и в Донбассе, немецкое коплан немцев, нестроенный без мандование предприняло отчаснреального учета соотношения сил ную попытку остановить настуоказался ст начала до конца пление советских войск на рубеавантюристическим и позорно про- же реки Десны, превращенном Двепра, отрезав с суши войска град, Красноград, Лозовая, Красвалился. Красная Армия в упо па всем ее протяжении в морных оборонительных боях измотала и обескр вила главные силы немецко-фашнетской армии, на- лет и считавшуюся немцами непчавшие 5 июля наступление. Не миы понесли о рочные потери, тельными деяствиями в трудных но не добидись успеха.

вейска, о бороны. неменко-фаннистские Красная Армия, по приказу ставки Верховного Главнокомандования 12 июля сама перешла в запад, был также панесен удар брошен за Днепр. Вся лево-решительное наступление, про- по вражеским войскам на Смо- бережная Украина была в корвала сильно укреп енную оборону ленском и Рославльском направле- рот мий срок освебождена о ненемнев и после многодневных виях. Взломав сильно укрепленожестченных боев 5 августа, ную долговременную оборонитель- ступательных боев наши войска -ровно через месяц после нача - ную полосу врага, наши войска форсировали 4 герьезных водла наступления немецких войск, форсировали Днепр в его верхнем ных преграды—Северлый Донец, - овладела городами Орел и Бел-

и опасный для нашей страны тами, и освободили город Смо орловский укрепленый стратеги- ленск — важнейший стратегиче- 4 месяца наступления на совет- Пологи — Запорожье, Запорожье ческий плацдарм враза, который гитлеровское кома дование рас- Западном направлении. считывало использовать как трамилин для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укреплен ным плацдармом нем цкой армии в нязовьях реки Кузани и на няс. Полностью очищ ны от являлся район Белогорода и Харь- Таманском полуострове. Тем самым немецко-фацистских захватчиков улучшила условия маневра войск,

Немцы сосредоточили в этом райо е свою основную танко чую бани, который обеспечивыл им группировку, в том числе отбор- оборозу Крыма и возможность ская, Черниговская, Курская, с потерей этих важных стратеные танковые дивизии«СС», создали крупные склады вооруже- рону Кавказа. ния и боеприпасов и соорудили

овладели городом Харьков.

Тем самым Бэлгородско— Харь-ковский плацдарм пемцев был успешно ликвиди, ован.

Анквидация () рловского и Белгородско - Харьковского пландармов противника явилась крупнейшей операцией наших войск после разгрома немдез под Сталинградом. Победы Красной А?мии в рай не Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандо-

Красная Армия в результате, вания по освобождению Донбасса рассчитывая прочно обосноваться 162 города. Вызволены из фаши-порт и вторую военно-морскую напряженных 4-х месячных и всей левобережной Украины. на этем выгодном для обороны стской неволи миллионы совет- базу Черноморского флота-Но-Третьим важнейшим укреплен- рубеже. Но и эти расчеты нем- ских людей.

ным плацдармом немцев являлась цев провадились. Кра ная Арховного Главнокомандования. За- восточная часть Донбасса с осно мня форсир вала крупнейшую ков , Орда, Таганрога, Брянска, года Красная Армия нане сла не дача, поставления перед воору- вным рубежим оборон и по линив водную преграду—Днепр, взло- Смоленска, Днепропетровска, мецко-фашистским войскам тяже реки Севери. й Донец и реки Маус. мала молные долговременные обо- Днепродзержинска, Запорожья и По приказу Верховного Главноко- ронительные со ружения против- других крупных промышленных За этот период наши войска ии врадеские войска за линию мандования наши южные армии ника и создала на правом бере- центров значительно увеличи-Смоленска, реки Сож, среднего и перешли в наступление, фор про- гу Днепра ряд стратегически вали реки Миус и Северный Донец, прорвали оборону немцев и наступление, Красная Армия на- ливает могущество Красной Ародержали крупную лобеду над несла в высцко-фашистским вой мин. Очистив от немецко-фаши- нии неоднократно пополнялись пемецкими захватчиками в Доне- скам тяжелое поражение в излу- стских захватчиков громадную живой силой и техникой. Против цком бассейне.В течение 6 дней стремительного на т иления наших войск был освобожден весь Лонбасс-важнейший угольный п промышленный район сграны.

Развивая успешное на тупле вне, наши войска быстро погнали немцев на Запад, освобо гли поч- полосу немцев на рубеже реки задачу окрумить и унич-ожить ти все побережье Азэвского моря Модочная, к торан по своему долодьственной базы, за которую советские войска, расположенные и вышли к Мелитоцсяю и Запоро- инжеперному оборудованию про- они так неистово цеплялись. в Ку ском выступе, выйти в глу- жью - сильным укрепленным рай- тивотанковыми препластвиями, онам на подступах к Крыму и по плотности насыщения пехо-

ноги летних боев показали, под Орлом, Белгородом, Харько- рона не: ц в на реке Миус. Тащную линию современной обороны, укреплавшуюся в течение 2-х р юдолимой. Наши войска реши условиях форс ровали Десну и риторию, лишила немцев стра-Разгромив наступ вине на Курск взломали эту линию немецкой тегически важных ра онов в

В то время как наши вейска южи е Брянска гнали немцев на Сож до Черного мора был оттечении, овладели междуречьем Десну, Сож и Днепр, проявив Таким образом самый мощный называемыми смоленскими воро- и военяое мастерство. ский узел обороны немцев на

> Решительными действиями налено также сопротивление противника в районе И вороссийска, был ликвидирован оперативноважный пладар и немцев на Ку-

тались во что бы то ни стато чалось изгнание немцев из Бе- оперативно-тактические возмож- 19.180, автомащин - 75982. Начав наступление на Харь- остановить наступающие совет- поруссии. Ведя наступление на ности ухудинались. ковском направлении, наши вой- ские войска на Днепре. Немец- фронте в 2000 калометров, Кра- За врзия изгупления наши фронтов и почощь вруководстве ска прорвали оборону прочивни- кое командование стануло основ- сная Армия продвинулась на войска освободала от захватич- боевыми операциями наших войск ка и, сломив его упорное сопро- ные силы своей архии из запад от 300 до 450 километ- ков морожне порты - Аката, Та- по сбщевойсковой части осущетивление, 23 августа штурмом защиту м щий полосы обороны ров и освободила более 38000 маль, Тытын ог. Мырлуполь, Оси сталяли представители Верхов-

важных плацдармов. Развивая чине Днепра и освободила Дне- территорию между Северным пропетровск и Днепродзержинск Донцом и Днепром, Краспая Ар-—важнейшие цен ры юга нашей с:раны и житницу, од: н из плодороднейших ку. Вместе с тем, наши войска страны. С потерей этого обширпр рвали мощную оборонительную той, артиллераей и танками бы-Потернев тяжелые поражения да еще более спльной, чем обоким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и противника в Крыму.

В результате этях умело осуществленных по плану Верховного Главнокомандования операций Красная Армия освободи ла от противника огромную теркоммуникаций. Враг на протя жении 1200 км-от устья реки Вся левомецких захватчиков. В ходе на Запади й Двины и Днепра - так при этом высокую маневренность

Таким образом, менее чем за ско-германском фронте Красная Армия возвратила Родине огромную территорию в 350 тысяч щих войск на Кубани было слом- квадратных километров, имеющую мия отвоевала важнейшие жеважнейш е экономическое и военно - стратегическое значе-Краснодарский край, Росто вская, изменив оперативно-тактические Харьковская, Полгавская, Сум- в счою пользу. В то же врзия наступательных действий в сто- Орловския и Сиоленския обла-гических коммуникаций немец-Потернев тажелые поражения часть Запорожской, Днепролет- ин лишилась благоправиных ус-

Освобождение Донбасса, Харьвает экономические ресурсы Советского Союза и еще более усипромышленные мая тернула Родине богатейшую ного хлебородного края гитлеревцы лишились крупной про-

Красная Армия освободила от врага крупные железнодорожные узлы: Смоленск, Роглавль, Невель, Брянск, Кричев, Унеча, Грел, хутор Михайловский, Воожба, Конотон, Бахмач, Нежин, Харьков, Полтава, Сумы, Ромодан, Гребенка, Дебальцево, ышли к Нижиему течению Ясиноватая, Никитовка, Павлоноармейское, Волноваха, Синельровск, Запорожье и другие. Тем -Белгород -Харьков - Ростов, лее 2000. Харьков — Сталино — Марчуноль, За это же время нашими войска-Харьков-Полтава- Кременчуг, Харьков — Полтава — Ромодан — Даряица, Сталино - Волноваха --Мелитополь - Геническ, Днепропетровск - Пятихатка и другие.

Таким образом, Красная Арлезнодор жные магистрали, связывающие центр нашей страны с югом и тем самым серьезно Ворошало зграцския, Сталинския, возможности дальнейшей борьбы

вороссийск.

С 5 пюля по 5 ноября 1943 лые потери в людях и технике. разбили 144 дивизии противника, из них танковых и моторизованных 28 дивизий. Все эти дивизин за время летней кампанчк потерял только убитыми до 900000 солдат и офицеров. Взяти в плен 98000 невецких солдат и офицеров, из конх божелезнодорожный узел Иятихат сельскохозяйственных районов дее половины раненых. Всего за время летних боев противник потерял убитыми, ранеными и пленными более 2 миллионов 700 тысяч солдат и офи-

За этот период нашими войсками уничтожено: самолетов противника-9900, уничтожено и подбито танков-15400, из «Тигров» и «Нантер» — 800, бронемашин-890, уничтожено орудий разного калибра - 13 000, из них самоходных орудий «Фердинанд» — .350, минометов около 13.000, пулеметов свыше 50.000, никово, Интихатка, Днепропет- автоамшин -- 60.500), авточистерн —390°, мотоциклог—2.500°, тр *ксамым в руках созетских войск торов — 900, повозок с грузами одазились важнейшие железнодо- -13,000 железнодорожных ва рожные магистрали: Москва тонов более 4 000, паровозов Смоленск, Москва-Орел-Курск более 300, р зных склад в бо-

М. сква — Брянск — Ново — Белица, ми захвачены следующие тро-Курск-Ворожба-Даринца, Оред фен: самолетов -289, танков--Брянск-Рославль - Смоленск, 2 300, из них «Тигров и «Пан-Харьков-Красноград - Днепри- тер» - 201, бронемашин - 190, петровск, Сухиничи - Брянск орудий разного калибра - 6.800, Ворожба, Вязьма — Брянск — Ко- в том числе самоходных типа нотоп, Кричев-Унеча-Ворожба «Фердинанд» -139, минометов--Сумы-Харьков, Бахмач-Po- 6180, пулеметов-2+.460, снамодан — Подтава, Ново-Беляца — рядов — 7.759.000, мин — Нежин — Гребенка — Золотоноша, 2. 100.000, авиабомо — 300.000, противотанковых, противопехотных мин и фу асов-1.500.000, винто вок и автоматов -свыне 450.000, винтовочных патроноз -100.500.000, кабеля разного свыше 50.000 километров, автомашин-15.182, паровозов — 414, ваголов — 13310, повозок с грузами — 5.400, дошадей -30.400, тракторов и тягачей - 873, складов с различным вое нным имуществом -1.889, мотоциклов около 3.000, велосипедов -16.635, радиостанций -1.201.

Всего противник с 5 июля по ориовован и Сиоленская обла-гических коммуникадий немец- 5 ноября 1943 года потерял: сти. Озвобождена значительная кая армия в значительной степе- самолетов—10.189, танков— часть Запорожекой. Лиспродельный применений степе-17.700, орудий -19.800, пулемощные украпленные линии обо- в предыдущих боях, немцы пы- ровской и влавской областей. На- ловий для мыне ра войск и ее метов — 74 16), минометов —

Коор инацию действий войск по Днепру и реке Молочная, населенных пунктов, из них пэнк) (Бердянск) и важнейший ного Главновомандовання маршал Василевский, маршал Воронов, маршал Жуков, маршал Тимошенко, а по авиационной части —маршалы авиации Голованов и Новиков и генерал-полковники авиации Ворожейкин, Фалалеев, Худяков.

совинформьюро.

Отв. редактор м. п. перов.

Тип. газ. "Ударник", с. Дивеево MU 02869 3ak, Na 8,

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше вольствия и сырья для промышленности. Добивайтесь дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности!

Все силы на поддержку фронта, на разгром врага! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической